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Ausschreibung Stelle Chef*in Leistungssport 
 
 
Die Swiss Karate Federation (SKF) ist der führende Dachverband für die Kampfkunst Karatedo und steht im 
Bereich der Kampfsportarten für die Förderung und Entwicklung des WKF Karate-Leistungssportes in der 
Schweiz. Für seine ca. 260 Mitgliedervereine (Dojos) fungiert die SKF als Kompetenz- und 
Dienstleistungszentrum sowie als verlässlicher Partner in sämtlichen Belangen rund um die fernöstliche 
Kampfkunst, deren Wettkampfsport, aber auch im Bereich der internen Aus- und Weiterbildung und Förderung 
seiner Trainer, Funktionäre, Fachkräfte und Mitglieder. Die SKF ist Vertragspartner des Bundes (BASPO/J+S, 
esa), Swiss Olympic und PluSport Behindertensport Schweiz. In diesem dynamischen und sportlichen Umfeld 
suchen wir nach Vereinbarung zwecks Ruhestands des derzeitigen Stelleninhabers eine geeignete Person mit 
hohem Führungs- und Analyse Potential als Nachfolger*in. 
 

Chef*in Leistungssport 80-100% 
 
 
Ihr Aufgabengebiet 
 
Sie führen und entwickeln in Zusammenarbeit mit dem Chef Nachwuchs und den Nationaltrainer*innen ein Team 
von Mitarbeitenden und Funktionär*innen im Bereich des Leistungssportes, mit dem Ziel internationale Erfolge 
sicher zu stellen. In Zusammenarbeit mit der Geschäfts- und Verbandsführung entwickeln und fördern sie - ziel- 
und leistungsorientiert - gemäss festgelegter Strategie die regionalen und nationalen Förderstrukturen unter 
Einhaltung des FTEM Rahmenplans (Schlüsselbereiche F,T,E und M; insbesondere in den Phasen F3-M und 
sind für deren Umsetzung besorgt. Im Weitern wird grossen Wert auf eine transparente und fördernde 
Kommunikation und Information mit den Trainer*innen und Athlet*innen gelegt. 
 
 
Aufgabenbereiche: 
 

o Führung - Chef Nachwuchs, Nationaltrainer*innen  
 

o Turniere - Vorbereiten, Begleiten, Analysieren 
 

o Sportartenanalyse - Sportart Karate weiterentwickeln 
 

o Trainingskonzeption - Konzepte und Trainingspläne Spitzensport im Team erarbeiten 
 

o Antidoping / Swiss Integrity – Zusammenarbeit mit den Behördenstellen 
 

o Kommunikation – Sicherstellung des Informationsflusses Intern wie Extern 
 

o Administration Nationalkader – Planung und Einteilung in Koordination mit Team Leistungssport 
 

o Weitere Aufgaben – Erstellung Budget Leistungssport mit dem CFO und CEO 
 

o Swiss Olympic – Ansprechpartner Swiss Olympic Bereich Spitzensport 
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Chef*in Leistungssport 
 

Ihr Profil / Unsere Anforderungen 
 

• Explizite Führungserfahrung, Persönlichkeit mit hoher Sozial-, Fach- und Selbstkompetenz im Umgang 
mit Mitarbeitenden, Athlet*innen und Eltern 

• Fundierte Kenntnisse mit Performance Nachweis im Leistungssport und entsprechender Ausbildung: 
zum Beispiel: Fachausweis Berufstrainer, Diplom als Diplom Trainer, abgeschlossenes Sport Studium 
oder ähnliche Ausbildungen, Erfahrung idealerweise im Karate oder einer anderen Kampfsportart 

• Ausgezeichnete Organisations- und Kommunikationsfähigkeiten sowie fundierte Sprachkenntnisse in 
Deutsch, Französisch sowie Englisch.  

• Managementfähigkeiten wie: Organisation, Planung, Zielsetzung, Entscheidung, Delegation, 
Koordination, Information, Bewertung und Kontrolle machen Ihnen Freude und motivieren in der 
Umsetzung das gesamte Team 

• Motivation, bestehendes Wissen weiterzuentwickeln und Neues zu lancieren und dieses allein sowie im 
Team umzusetzen 

 
Wir bieten 

• Interessante Funktionärsstelle mit hoher Eigenverantwortung in einem herausfordernden, spannenden 
und vielfältigen Wirkungsfeld im Bereich des Leistungssportes 

• Attraktive abwechslungsreiche selbstständige Tätigkeit in einem sportlichen Umfeld 
• Zeitgemässe Anstellungsbedingungen in einem innovativen Sportverband 

 
Sind Sie interessiert? 
 
Bitte senden Sie uns bei Interesse Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen mit Foto in elektronischer Form an: 
Markus Rath, Geschäftsführer SKF, Mail markus.rath@karate.ch 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Swiss Karate Federation Partners 


